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PROCÈS VERBAL DE LA RÉUNION
DU COMITÉ DIRECTEUR DU 20  JUIN 2009

PASCASSIO-COMTE J. François présent GLISE Christophe présent
ALLIEZ Jacques excusé GUICHANDUT Jean Michel présent
ARANGOIS Patricia présente HIRIART DURRUTY Jacques présent
BAIETTI Jean Louis excusé LAFOURCADE Didier présent
BATS Jean Marc présent LASALDE Gérard présent
CAMINO Adrien excusé LASSALLE Alain excusé
CAPELIER Evelyne présente LAUGIE Christine excusée
CARRICART Philippe présent LAVAYSSIERE Rémi présent
CASTETBON Alain présent LOLIBE Gilles présent
CAZALIS Eric présent MAUMET Philippe présent
DE AIZPURUA Peio excusé MELLIER Dany présente
DELBOS Marie Claude présente NARBEY Jean Philippe excusé
DUCAP Eric présent OCAFRAIN Jean Marc  présent
DUCASSOU Marie Jo présente PHILIPPE Pierre présent
DUCOS Cyprien présent POCHELU Pascal excusé
DUFOURG Roland présent POMMIES Francis excusé
EXPOSITO Jean Claude présent POUEYTS Xabi excusé
GARCIA Alain présent SOLANILLE Jean excusé
GARRIGUES Pascal présent SOURP Charles présent
GELIZE Michel excusé THEURIER Béatrice présente

Présents : 32 Excusés : 15 Représenté : 1

MEMBRES ASSOCIES

COUTEAU Pierre  présent HARAN Léo  excusé
LOPEZ Didier  présent LABADIE Christian  présent
ABELS Thierry  excusé LAGOURGUE Christian  présent
GOYENETCHE Michel  excusé PEYRAT Dominique Représenté(1)

(1) par R. DUFOURG

INVITES

 Jacques PLA  présent

COMITÉ DIRECTEUR
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Le président ouvre la séance en rappelant tout d’abord la mémoire de Mrs Charles TOULET
ancien président de la commission fédérale de main nue, Pascal TOUZET président du club
de Hinx (F.R.J.E.P. de Hinx)  et  Jean-Louis PLANE médecin de la DTN,  récemment disparus.
Il félicite Jean-Marc Oçafrain pour la naissance de sa fille.

Il présente aux membres présents Mme Neige ANSALDI ORTIZ, nouvelle recrue au sein du
Comité d’Organisation 2010 en charge de l’administratif. Il précise que sa présence à la
réunion ne rentre pas dans le cadre de ses attributions mais que c’est pour elle un moyen de se
familiariser avec le monde de la Pelote et de la Fédération. Ceci ne manquera pas de lui servir
dans le cas où elle aurait, à un moment ou à un autre, à apporter une aide quelconque au sein
de la Fédération.

Il passe ensuite aux nouvelles d’ordre général et annonce le départ de Mme Maité
ELISSALDE qui, après de bons et loyaux services, a laissé sa place de Secrétaire de Direction
mais qui continuera tout de même à collaborer avec la Fédération acceptant d’une part, de
devenir la Responsable du Magazine « Pilota » et, d’autre part, de prendre sous sa
responsabilité la saisie des résultats sportifs durant le prochain Mondial 2010.

Il annonce également le départ de Mme Nicole SEILHAN, en fin de contrat
Accompagnement à l’Emploi et pour terminer l’arrivée d’un nouveau stagiaire, M. Sébastien
LAPEYRE qui doit recenser les Brevetés d’Etat.

Adoption du Procès Verbal du Comité Directeur du 28 février dernier

M. Roland DUFOURG prend la parole et fait plusieurs remarques.
Il signale que les Présidents de ligue ne sont pas invités aux réunions du Comité Directeur
mais sont membres de droit et s’étonne, par ailleurs, de la présence de la nouvelle secrétaire
du C.O. 2010.
Il rappelle ensuite que le rapport médical a été voté sans que les intéressés aient pu l’avoir en
main pour le lire et donc l’approuver, le cas échéant.
Pour terminer il revient sur l’affaire IDIART, qui selon lui, méritait une action plus spécifique
de la Fédération.

Ces remarques faites, le Procès Verbal est adopté.

Coupe du monde en fronton mur à gauche 30m

Elle aura lieu du 8 au 12 Septembre 2009 à Tenerife (Espagne).
Les différentes décisions concernant la délégation sont entérinées et votées à la majorité (voir
pièce jointe).

Echéancier pour les compétitions internationales de 2009 et 2010

Championnats du monde moins de 22 ans en trinquet :
Ils se dérouleront du 12 au 18 octobre 2009 à Gualeguay (Argentine).
Les sélections seront données le 25 juillet prochain.
Une stratégie sera mise en place afin que les sélectionneurs fassent une première sélection,
non figée, d’un groupe de 7 ou 8 joueurs.
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Il est rappelé qu’il faut aussi laisser une liberté à l’entraîneur qui évalue, en amont, ses
joueurs.

Coupe du Monde de Cesta Punta
Elle se déroulera du 23 au 28 novembre 2009 à Cagayan Valley (Philippines).
La sélection sera donnée à la fin de l’Eté

Le XVI Championnat du Monde qui aura lieu en Béarn du 1er au 10 octobre 2010 et qui est le
grand évènement en préparation actuellement.
Le Président précise que l’organisation de ce dernier, malgré quelques différends que connaît
le C.O. 2010 avec la Société A.C.S. se met en place progressivement mais sûrement et que les
avancées faites et à venir feront l’objet d’informations régulières.

M. Gérard LASALDE précise son souhait de voir s’installer une plus grande concertation et
une meilleure communication entre les entraîneurs et les commissions en ce qui concerne la
présélection et la sélection finale pour qu’un meilleur suivi dans l’ensemble soit fait.

Question est posée ensuite à M. Jacques PLA sur la stratégie à adopter concernant la sélection
des joueurs en général.
Celui-ci répond que la question est en cours d’étude mais que, d’ores et déjà, l’idée serait de
mettre les joueurs sur le terrain où se dérouleront les compétitions afin de les évaluer de façon
plus efficace.
De même, la D.T.N. souhaiterait que les joueurs puissent se concentrer dans leur spécialité
afin d’optimiser leurs performances et, pour ce faire, l’entraînement doit être planifié et étudié
avec le joueur lui-même.
La spécialisation est évoquée par certains membres présents mais sera abordée plus
précisément au prochain comité directeur.

Le Président signale que l’échéancier doit donc être établi en son temps avec, notamment, la
présélection et la sélection définitive des joueurs.
Il demande qu’il soit présenté par la D.T.N. au prochain Comité Directeur (le 5 septembre).

Il est rappelé que la concertation entre tous doit être de mise afin que les responsables de
commissions ne soient pas simplement relégués à établir le calendrier.

Compétitions Trinquet et Fronton mur à gauche pour 2009 et 2010

M. Gérard LASALDE présente un projet de calendrier des Championnats Seniors Nationale
A (voir pièce jointe).

Concernant les finales des spécialités internationales de 2010, M. Jacques PLA, Directeur
Technique National exprime le désir de les voir se tenir à Pau.
La Commission Sportive Générale souhaiterait regrouper et mettre en avant les Seniors
Nationale A.
Le Président fait remarquer que les autres catégories ne figurent pas sur le calendrier et invite
la Commission à l’améliorer et le compléter.
M. Christian LAGOURGUE notifie qu’il y aura des modifications à prendre en compte
concernant certaines spécialités.
Il rappelle qu’à Oloron Ste Marie devraient se dérouler des finales ou demi-finales.
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Il est suggéré que les demi-finales se jouent sur le lieu des finales comme dans le cadre d’un
Championnat.

M. Gérard LASALDE soulève la question des quotas des ligues pour les seniors Nationale B.
A la fin des championnats les présidents des commissions devront communiquer les quotas
pour validation par le Comité Directeur.

Le Président indique que les compétitions doivent être prévues suffisamment longtemps à
l’avance de façon à ce que les Présidents de ligue comme les joueurs puissent s’organiser.

Quelques remarques sont avancées concernant, notamment :
- la paleta pelote de gomme creuse garçons et filles qui se déroulera à Pessac pendant

toute une journée ;
- une coordination qui est à prévoir pour les spécialités de paleta pelote de gomme

creuse et paleta pelote de gomme pleine, en particulier chez les féminines.

Le Comité Directeur décide d’établir pour les finales seniors Nationales A des regroupements
de spécialités.

Le calendrier, à ce jour, est entériné à la majorité.

Les finances

La Commission des Finances annonce qu’il n’y a pas de problème particulier se trouvant,
visiblement depuis janvier, dans une période assez favorable quant au nombre des licenciés.
L’Elite Pro est en augmentation par rapport à l’année précédente.

Un problème est soulevé par M. Christophe GLISE, les factures du solde des licences du mois
de mars ne sont pas enregistrées en comptabilité.
Il regrette qu’il ne lui soit pas permis d’avoir le code d’accès à la comptabilité de la
Fédération alors qu’il est le Responsable de la Commission des Finances.

M. Roland DUFOURG signale qu’un meilleur accompagnement et une meilleure
communication au sein de la comptabilité et du secrétariat en général aurait dû être fait.

Le Président se positionne en annonçant que le départ de la Secrétaire de Direction a créé un
certain stress et que tout devrait entrer dans l’ordre.
Il demande à l’assistance de bien vouloir l’excuser si des maladresses ont été commises mais
pense qu’il est maintenant impératif que des changements quant aux méthodes de travail
soient entrepris. Cela risque de demander un peu de temps mais surtout de l’adaptation des
différentes personnes concernées.
Il reste néanmoins persuadé qu’avec de la bonne volonté, des compromis pourront être
trouvés pour que le travail, au sein de la Fédération, puisse avancer correctement.

Il annonce un prochain audit, effectué de façon tout à fait gracieuse et bénévole par M.
Gabriel AMADOZ qui a une grande expérience en la matière pour avoir été directeur de
banque durant sa carrière professionnelle. Aujourd’hui à la retraite, il a bien voulu, grâce à
l’amitié qui l’unit au Président, étudier les moyens à mettre en place pour qu’une meilleure
gestion des tâches à accomplir se fasse et que le rôle de chacun soit redéfini en accord avec
ses qualités et ses compétences propres.



5/8

Question est posée, à savoir si la Fédération a les moyens d’embaucher une autre secrétaire
pour, notamment, remplacer Mme Maité ELISSALDE et, dans la négative, qui prendrait sa
place.
Il est répondu par le Président que l’audit va permettre de réfléchir à la question, une fois les
rôles de chacun redéfini et qu’il n’est pas en mesure, à ce jour, de répondre de façon plus
précise.

Est abordée ensuite rapidement la question des Bons de Commande. Afin de mieux gérer et
contrôler les diverses commandes de la Fédération, il sera mis en ligne, sur le nouveau site de
la Fédération à partir du 7 juillet 2009, un imprimé destiné à passer commande du matériel
nécessaire mais aussi des frais divers.
Il faudra le télécharger en format PDF, l’imprimer dans un premier temps avant qu’il ne soit
amélioré et, après l’avoir rempli, le transmettre à la Fédération.
Dans l’immédiat les commandes seront centralisées par Mme ORTIZ ayant été, au préalable,
contrôlées par les responsables concernés afin de valider la commande puis traitées par la
comptabilité.

Les Commissions

Technique et Pédagogique

Jean-Marc BATS, responsable de la commission demande aux responsables de spécialité de
donner une réponse au courrier concernant les compétitions jeunes.
C’est un sujet important qui demande une grande concertation entre les commissions
concernées.

Il parle ensuite du « Pass’ Pelote »  qui sera lancé sur les villes de Bidart et Hossegor pour la
période estivale afin de faire connaître et développer ce sport.
Une grande affiche plastifiée a d’ores et déjà été commandée afin de baliser les sites.
Une carte Pass’ Pelote sera mise en place et des dépliants de communication seront distribués
concernant des stages de pelote qui seront organisés.
L’objectif étant que ces sites puissent être étendus à d’autres villes.
M. Christophe GLISE fait remarquer qu’il faudra être vigilent afin de ne pas concurrencer,
tout de même, les clubs locaux.

Equipements
La ville de Tarbes a obtenu une subvention de 75.000 € du C.N.D.S.pour la réparation du
Fronton Mur à gauche et l’ajout d’une paroi à 30m.
Des projets sont en gestation à Gradignan, Brive (fronton éducatif) et Benesse-Maremne.

Mme Béatrice THEURIER relate sa visite au Ministère concernant le projet d’installation
d’un Fronton mur à gauche sur le site « Chiquito de Cambo ».
Ce projet a été défendu auprès de Monsieur le Ministre en lui faisant remarquer que des
Championnats nationaux et internationaux pourraient ainsi se dérouler à Paris et que cette
construction permettrait le développement de la pelote basque à Paris, en termes de nombre
de licenciés entre autres.
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Elle continue en disant que Monsieur le Ministre paraît complètement adhérer au projet mais
précise que la Fédération se doit de continuer d’insister auprès des instances locales pour qu’il
y ait une réelle implication, le dossier étant à déposer rapidement.

Juges-arbitres

M. Gilles LOLIBE annonce qu’une session de l’examen des Juges Arbitres aura lieu le
lendemain à Tarbes. Il précise que les Commissions devront nommer les Juges Arbitres pour
les finales de la Grande Semaine des Sports Basques.

Le Président affirme vouloir aller dans le sens du Ministère et émet le souhait de nommer un
plus grand nombre de Juges Arbitres féminins. Cela développerait, sans doute, une plus
grande implication des femmes dans le monde de la pelote et, par la même, la pratique
féminine.

Les compétitions

M. Simon FLORENTIN, dans le cadre d’un stage pour ses études, propose d’organiser un
tournoi d’Eté avec les présélectionnés des Championnats du Monde en Argentine des moins
de 22 ans.
Cette proposition est approuvée à l’unanimité.

Paleta Pelote de Cuir Trinquet
La question se pose de savoir s’il est possible d’étendre cette spécialité au niveau
Championnat de France pour les Cadets, les Minimes et les Benjamins.

La question est soulevée sur le pourquoi d’un Tournoi Fédéral et non un Championnat de
France où les frais pourraient être remboursés.
Le Président propose d’y réfléchir. La décision doit être prise avec la Commission Technique
en ayant, au préalable, informé les Ligues.

Par ailleurs, il est proposé que chaque club puisse donner les renseignements nécessaires
(dates, lieux, sites…) afin de faciliter la tâche de l’établissement des calendriers.

Le problème est soulevé concernant les demi-finales de Pala du 25 juillet car certains joueurs
joueront en Coupe d’Europe des clubs au Complexe de Pau.
Le Comité Directeur prend alors la décision à l’unanimité de changer les dates et d’en avertir
les responsables des clubs.

Frontenis
Cette compétition est qualifiée de « compétition marathon ».
La commission travaille avec acharnement et sollicite assez les éducateurs pour développer
cette spécialité.
Il est question également de mettre en place un référentiel commun de toutes les spécialités
pour organiser les meilleurs championnats possibles pour les Benjamins et les Poussins.

Cesta Punta
Il s’avère que certains joueurs utilisent des casques non homologués. Affaire à suivre…
Il est mentionné que la finale du Championnat de France Pro Am de cesta punta se tiendra à
Pau; un an tout juste avant le Mondial. L’idéal serait que cette compétition puisse s’organiser
de façon régulière par la suite.
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Paleta Gomme Creuse
Il est rappelé que deux équipes, non issues du Pays Basque ont participé à la Finale.

Rebot
La Commission annonce le souci qu’à rencontré l’équipe de Châtillon. Une réponse sera
donnée ultérieurement au club et à la ligue d’Ile-de-France.

Le Président donne ensuite lecture des Sous-commissions et Commissions.
Les listes sont approuvées à l’unanimité (voir pièce jointe)

Coupes d’Europe des Clubs

Le Président annonce que M. Alain LASSALLE est le Responsable des Coupes d’Europe des
Clubs.
M. Christian LAGOURGUE se prononce pour représenter la Ligue du Béarn et émet le
souhait que cet évènement qui aura lieu à Pau les 25 et 26 juillet, soit un véritable succès et
que les Ligues comme les Clubs, jouent le jeu et puissent envoyer du monde.
Le Président précise qu’une petite délégation de la Fédération ne manquera pas de s’y
déplacer.

Sont prévues à   Iholdy Main nue fronton mur à gauche   28 et 30 août
   St Pée Sur Nivelle toutes les spécialités de trinquet   3,4,5 et 6 septembre
   Valence (Espagne) spécialités fronton mur à gauche 30m  9,10 et 11 octobre
    Palencia (Espagne) Cesta Punta          10,11,17,18,24 et 25 octobre

La Grande Semaine de Pelote Basque

M. Pascal GARRIGUES fait le point sur les visites d’installations sur les lieux concernés.

Par ailleurs, le Président annonce aux membres du Comité Directeur que leurs conjoints
bénéficieront d’une carte d’invitation pour l’évènement.

La Licence Loisir

Elle sera lancée en Septembre 2009 pour l’année 2010 au prix de 20 € comme décidé lors de
l’Assemblée Générale du 28 mars 2009.

M. Pierre COUTEAU fait un bref résumé de l’étude effectué auprès de son club de l’impact
de ce lancement auprès de la Fédération.

Questions diverses

Le Président annonce aux membres présents qu’il a fait une demande de décharge d’horaire
au Ministère de l’Education Nationale pour que, quelques heures de libre lui soient accordées
afin qu’il puisse mener de front, dans des conditions plus propices, ses différentes fonctions.
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M. Roland DUFOURG rappelle la question des salaires au sein de la Fédération qui doivent
suivre les lignes directives de la Convention Collective.
Mme Béatrice THEURIER informe l’assistance sur l’existence de l’Association d’employeurs
COSMOS à laquelle la Fédération est affiliée et qu’il ne faudrait pas négliger en cas de besoin
de conseils divers.
Le Président s’accorde pour dire que contact sera pris avec le cabinet comptable pour la
régulariser si besoin est.

Arche Conseil Sport

Le Président informe les membres présents sur le différend existant avec la Société A.C.S.
dans le cadre du XVI Championnat du Monde de Pelote Basque et relate la discussion entre le
C.O.2010 et la Société en question lors de la dernière réunion du Bureau qui s’est tenue à Pau
le 17 juin dernier.
Une réunion aura lieu le 2 juillet prochain avec les responsables de la Société.
 La société Arche Conseil, a demandé une augmentation de 5%, correspondant à des frais
pour leur prestation sur la revue « Pilota ».
Le Président propose d’accepter seulement une augmentation de 2%, ce qui est approuvé à
l’unanimité.

Ligue d’Aquitaine

Le Président propose de nommer, membre associé, M. Bernard LACOSTE, Président de la
Ligue d’Aquitaine de Pelote Basque. Une étude sera faite afin de reconnaître officiellement
cette dernière au sein de la Fédération Française de Pelote Basque.

Site internet

Il est rappelé que celui-ci est toujours en attente et que les responsables de chaque section
doivent impérativement envoyer les éléments à inclure dans les plus brefs délais pour le
compléter.

Partenariat LACOSTE

Le partenariat est renouvelé.
 Le Président a rencontré le Directeur du Marketing de la société, M. Axel CARRE à Paris.

Mme THEURIER et MM. LOPEZ et LASALDE participeront à une rencontre avec les
responsables de la Société le 2 juillet prochain lors de l’Open de Golf.

Classement

M. Gérard LASALDE énonce le problème des classement des groupes.
Le règlement de la Fédération concernant cette question étant visiblement incompréhensible,
il propose que celui-ci soit étudié afin de proposer des règles plus simples et plus pratiques.

Fournisseurs
Une discussion s’engage entre Marie-Claude DELBOS et Didier LOPEZ concernant le
fournisseur « Pilotari Sport ».
Des précisions sont apportées sur les coupes et médailles commandées par la Fédération .



9/8

Une rencontre sera organisée prochainement avec le responsable de cette société.

Assurance

Mme Béatrice THEURIER propose que la commission regarde également de plus près la
question des assurances qui ne semble pas très claire et que soit établi un cahier des charges
en conséquence, notamment concernant la couverture des Ligues et des Clubs.

Prochaine Réunion du Comité Directeur

La date retenue est le Samedi 5 Septembre 2009 à  Saint-Pée-sur-Nivelle, à l’occasion de la
Coupe d’Europe des Clubs en Trinquet.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12h 45.

Le Secrétaire Général Le Président
Pascal Garrigues Jean-François Pascassio Comte


